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P1. Sea p ∈ (0, 1), considere {Xi : i ≥ 1} una sucesión de variables aleato-
rias independientes Bernoulli(p).
a) Para r ≥ 1 sea Nr la variable aleatoria que indica el ı́ndice en el cual se al-
canza el r-ésimo 1, es decir, Nr(ω) = inf{k ≥ 1 :

∑k
i=1 Xi(ω) = r} (por ejemplo

si r = 2, en la realización (Xi(ω) : i ≥ 1) = 001001001..., se tiene N2(ω) = 6).
Pruebe que

P(Nr = k) =
(

k − 1
r − 1

)
pr(1− p)k−r, ∀ k = r, r + 1, ...

b) Sean T1 = N1 = inf{i ≥ 1 : Xi = 1} y T2 = N2 − T1. Pruebe P(T1 = j, T2 =
k) = p2(1 − p)j+k−2. Usando esto pruebe que T1 y T2 son variables aleatorias
independientes y que cada una sigue una distribución Geométrica(p).

P2. a) Sea X1 una variable aleatoria continua distribúıda uniformemente en
[0, 1]. Defina la variable aleatoria X2 como X2 :=

√
X1. Encuentre la densidad

de X2.
b) Sean S1 y S2 dos variables aleatorias exponenciales independientes de parámetros
λ1 > 0 y λ2 > 0 respectivamente. Calcule P(S1 ≥ S2).

P3. a) Sea X una variable aleatoria Geométrica(p), con p ∈ (0, 1). Pruebe
que P (X = n + k | X > n) = P (X = k) ∀ n ≥ 0, k ≥ 1.
b) Sea {Xi : i ≥ 1} una sucesión de variables aleatorias independientes Bernoulli(p)
con p ∈ (0, 1). Sea N : Ω → N una variable aleatoria que sigue una distribución
de Poisson de parámetro λ. Defina la variable aleatoria S como

S(ω) :=

{∑N(ω)
i=1 Xi(ω), si N(ω) ≥ 1

0, si N(ω) = 0

Pruebe que S sigue una distribución de Poisson de parámetro λp.

Recuerdo Le recordamos que para p ∈ (0, 1) una variable aleatoria X verifica:
X ∼ Bernoulli (p) si P(X = 1) = p = 1 − P(X = 0) y X ∼ Géometrica (p) si
P(X = k) = (1− p)k−1p ∀k ≥ 1.

Nota Todos los problemas valen lo mismo, y dentro de cada problema cada
parte vale lo mismo. Tiempo: 2 horas.


